

Protokół Nr 317/2023
z posiedzenia Zarządu Powiatu Garwolińskiego,
które odbyło się w dniu 12 czerwca 2023 r.

Posiedzenie Zarządu rozpoczął o godzinie 16¹⁵ Wicestarosta.

W posiedzeniu uczestniczyli:

- 1) Pan Marek Ziędalski - Wicestarosta Powiatu Garwolińskiego, członek Zarządu,
- 2) Pan Krzysztof Ośka - członek Zarządu,
- 3) Pani Marta Serzysko - członek Zarządu,
- 4) Pan Jan Tywanek - członek Zarządu,

oraz

- 1) Pan Bartłomiej Kozyra - Sekretarz Powiatu Garwolińskiego,
- 2) Pani Jolanta Zawadka - Skarbnik Powiatu Garwolińskiego,
- 3) Pan Krzysztof Żochowski - Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Garwolinie,
- 4) Pan Marek Jonczak - Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Garwolinie,
- 5) Pani Janina Kula - Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Garwolinie,
- 6) Pani Agnieszka Gromół - Dyrektor Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska w/m,
- 7) Pan Piotr Barej - Dyrektor Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami w/m.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Wicestarosta zaproponował następujący porządek obrad.

1. Zapoznanie z projektem odpowiedzi na pismo Radnego Gminy Garwolin w sprawie wycięcia gałęzi z drzew oraz usunięcia drzew i krzaków rosnących w rowie przy drodze powiatowej nr 1310W Wola Rębkowska – Krystyna – Stara Huta – Pod Kościeliskami na odcinku od przejazdu kolejowego do miejscowości Krystyna.
2. Zapoznanie z projektem odpowiedzi na pismo Radnego Gminy Garwolin w sprawie pogłębienia i udrożnienia rowów przydrożnych odwadniających drogę powiatową nr 1310W Wola Rębkowska – Krystyna – Stara Huta – Pod Kościeliskami w miejscowości Krystyna.
3. Przedstawienie informacji dotyczącej realizacji zadań organizatora rodzinnej pieczy zastępczej.
4. Podjęcie uchwały w sprawie uznania celowości realizacji zadania publicznego pn. „Avon Kontra Przemoc – biegnij w Garwolinie”.
5. Rozpatrzenie wniosku UKS Delfin w sprawie wsparcia finansowego wyjazdu zawodników Uczniowskiego Klubu Sportowego Delfin Garwolin na Letnie Mistrzostwa Polski Juniorów 17-18 lat w pływaniu.
6. Rozpatrzenie wniosku Zespołu Szkół im. Stanisława Staszica w Miętnej i Powiatowego Zarządu Dróg w Garwolinie w sprawie wyrażenia zgody na usunięcie drzew.
7. Zapoznanie z informacją odnośnie stanu zabezpieczeń przed zagrożeniem powodziowym na terenie Powiatu Garwolińskiego.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia przewodniczącego oraz członków komisji przetargowej do wykonania czynności przetargowych związanych z przeprowadzeniem w dniu 17 lipca 2023 r. trzeciego przetargu ustnego nieograniczonego na sprzedaż nieruchomości gruntowej, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działka nr 2461/57 o pow. 5,4284 ha, położonej w Garwolinie, stanowiącej własność Powiatu Garwolińskiego.
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia przewodniczącego oraz członków komisji przetargowej do wykonania czynności przetargowych związanych z przeprowadzeniem w dniu 18 lipca 2023 r. przetargu ustnego nieograniczonego na sprzedaż nieruchomości gruntowej, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działka nr 839/10 o pow. 0,2166 ha, położonej w obrębie ewidencyjnym Miętne gm. Garwolin, stanowiącej własność Powiatu Garwolińskiego.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie umowy najmu lokalu użytkowego z dnia 28 kwietnia 2023 r. do prowadzenia obsługi kasowej interesantów Starostwa Powiatowego w Garwolinie.
11. Podjęcie uchwały w sprawie najmu wydzielonego przeszkleniem pomieszczenia o pow. użytkowej 19,50 m² usytuowane na parterze trzypiętowego budynku Starostwa Powiatowego w Garwolinie oraz ustalenia stawki czynszu z najmu.
12. Przygotowanie projektu uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Garwolińskiego na lata 2023-2036.
13. Przygotowanie projektu uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2023.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2023.
15. Zapoznanie z przekazaną przez Przewodniczącego Rady Powiatu Garwolińskiego uchwałą XLII/347/2023 Rady Powiatu Garwolińskiego z dnia 26 maja 2023 r. w sprawie przekazania petycji dotyczącej zwiększenia świadomości prawnej dotyczącej transplantacji wśród lokalnej społeczności.
16. Przygotowanie projektu uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Garwolinie za rok 2022.
17. Zapoznanie z informacją o sytuacji ekonomiczno-finansowej SPZOZ w Garwolinie za I kwartał 2023 r.
18. Zapoznanie z projektem uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie przekazania skargi według właściwości.
19. Zapoznanie z informacją Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Garwolinie o stanie sanitarnym Powiatu Garwolińskiego w 2022 r.
20. Zapoznanie ze sprawozdaniem Powiatowego Ośrodka Sportu i Zarządzania Lokalami w Miętnej w 2022 r.
21. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń Zarządu Powiatu.
22. Sprawy różne.

Członkowie Zarządu nie zgłosili uwag do zaproponowanego porządku obrad, wobec powyższego przystąpiono do realizacji.

Ad. 1

Zapoznanie z projektem odpowiedzi na pismo Radnego Gminy Garwolin w sprawie wycięcia gałęzi z drzew oraz usunięcia drzew i krzaków rosnących w rowie przy drodze powiatowej nr 1310W Wola Rębkowska – Krystyna – Stara Huta – Pod Kościeliskami na odcinku od przejazdu kolejowego do miejscowości Krystyna.

Pan Marek Jonczak Dyrektor PZD w Garwolinie zapoznał zebranych z projektem odpowiedzi na pismo Radnego Gminy Garwolin w sprawie wycięcia gałęzi z drzew oraz usunięcia drzew i krzaków rosnących w rowie przy drodze powiatowej nr 1310W Wola Rębkowska – Krystyna – Stara Huta – Pod Kościeliskami na odcinku od przejazdu kolejowego do miejscowości Krystyna. *Projekt odpowiedzi stanowi załącznik nr 2 do protokołu.*

W wyniku przeprowadzonych oględzin w terenie w dniu 24.05.2023 r. w którym uczestniczyli: Wnioskodawca, przedstawiciel Urzędu Gminy w Garwolinie oraz przedstawiciele Powiatowego Zarządu Dróg w Garwolinie ustalono co następuje.

Na większości odcinka drogi stwierdzono zakrzaczenie, które miejscami ogranicza widoczność. Zlokalizowano drzewa suche i pochylone w stronę pasa drogowego oraz drzewa ograniczające pionową skrajnię drogową, które rosną na działkach prywatnych poza pasem drogowym.

Zgodnie z art. 150 Kodeksu cywilnego (Dz. U. z 2022 r. poz. 1360 z późn. zm.) właściciel gruntu może obciąć gałęzie przechodzące z sąsiedniego gruntu; jednakże w wypadku takim właściciel powinien uprzednio wyznaczyć sąsiadowi odpowiedni termin do ich usunięcia. Wobec powyższego PZD zwróci się z prośbą do Wójta Gminy Garwolin o powiadomienie właścicieli działek, na których rosną zlokalizowane drzewa i krzewy ograniczające widoczność lub pionową skrajnię drogową o konieczności wykonania korekty gałęzi lub wycinki drzew.

PZD usunie zakrzaczenie oraz dokona korekty gałęzi z drzew, które zlokalizowane są w pasie drogowym.

Ad. 2

Zapoznanie z projektem odpowiedzi na pismo Radnego Gminy Garwolin w sprawie pogłębienia i udrożnienia rowów przydrożnych odwadniających drogę powiatową nr 1310W Wola Rębkowska – Krystyna – Stara Huta – Pod Kościeliskami w miejscowości Krystyna.

Pan Marek Jonczak przedstawił projekt odpowiedzi na pismo Radnego Gminy Garwolin w sprawie pogłębienia i udrożnienia rowów przydrożnych odwadniających drogę powiatową nr 1310W Wola Rębkowska – Krystyna – Stara Huta – Pod Kościeliskami w miejscowości Krystyna. Występuje to od wielu lat i związane jest z brakiem możliwości odprowadzenia wód opadowych z rowów przydrożnych do odbiornika wód opadowych. Problem ten był przedmiotem oględzin w terenie w 2017 r. oraz rozmów z przedstawicielami Gminy Garwolin w 2019 r. *Projekt odpowiedzi stanowi załącznik nr 3 do protokołu.*

Problem z odwodnieniem może być rozwiązany tylko i wyłącznie w przypadku wskazania działki (terenu) na terenie której zlokalizowany zostanie odbiornik wód opadowych. W chwili obecnej brak jest zgody właścicieli działek wskazanych podczas oględzin przez Powiatowy Zarząd Dróg w Garwolinie.

Służba Drogowa w Garwolinie na bieżąco monitoruje stan rowów przydrożnych na całym odcinku drogi powiatowej w miejscowości Krystyna i w ramach bieżącego utrzymania wykonuje jego odmulanie i udrażnianie.

Według oświadczenia Kierownika Służby Interwencyjnej w Służbie Drogowej w Garwolinie przepusty pod zjazdami są niedrożne, co potęguje piętrzenie się wody w rowach i zalewanie mostków wjazdowych.

Zgodnie z art. 30 ustawy o drogach publicznych utrzymywanie zjazdów, łącznie ze znajdującymi się pod nimi przepustami, należy do właścicieli lub użytkowników gruntów przyległych do drogi. W związku z powyższym PZD zwróci uwagę mieszkańcom miejscowości Krystyna na drożność przepustów pod zjazdami na ich posesje, przed przystąpieniem przez PZD do udrażniania rowów poza zjazdami tj. do końca lipca br., w przeciwnym wypadku brak jest celowości udrożnienia rowów gdy przepusty pod zjazdami są niedrożne.

Ad. 3

Przedstawienie informacji dotyczącej realizacji zadań organizatora rodzinnej pieczy zastępczej.

Pani Janina Kula dyrektor PCPR w Garwolinie zapoznała zebranych z informacją dotyczącą realizacji zadań organizatora rodzinnej pieczy zastępczej w okresie 01.01.2023 r. – 30.03.2023 r. *Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.*

W w/w okresie sprawozdawczym:

1. Zgodnie z realizacją zadań wynikających z ustawy o wpieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej w dniach 23.02.2023 r. oraz 30.03.2023 r. zorganizowano 2 grupy wsparcia, którą prowadziła psycholog PCPR.
2. Realizowane były wyjazdy koordynatorów do miejsca zamieszkania rodzin zastępczych, mające na celu monitorowanie bieżącej sytuacji, rozpoznawanie potrzeb, diagnozowanie trudności i planowanie działań pomocowych. Praca koordynatorów była realizowana w godzinach 8.00-16.00, kontynuowano wprowadzoną zmianę tj. po 2 godziny pracy w biurze od 8.00 do 10.00.
3. Nadal podejmowano kontakty z różnego rodzaju instytucjami tj. Gminnymi Ośrodkami Pomocy Społecznej (współpraca z asystentami rodzin i pracownikami socjalnymi), Sądem Rejonowym w Garwolinie (współpraca z kuratorami sądowymi) oraz kontakt z innymi podmiotami (np. przychodnią specjalistyczną oraz POZ, Poradnią Psychologiczno-Pedagogiczną, prawnikiem, komornikiem sądowym, KRUS-em, ZUS-em, Urzędem Stanu Cywilnego, Fundacją EY).
4. Kontynuowano współpracę z Ośrodkiem Środowiskowej Opieki Psychologicznej i Psychoterapeutycznej dla Dzieci i Młodzieży w Garwolinie. Koordynatorzy zgłaszali

wychowanków pieczy zastępczej i utrzymywali stały kontakt z terapeutami ośrodka i psychologami podejmującymi pracę z rodzinami zastępczymi.

5. Realizowano spotkania siódemki małoletnich dzieci z rodzicami biologicznymi w siedzibie PCPR. Zgodnie z Postanowieniami Sądu Rejonowego w Garwolinie kontakty odbywały się z udziałem koordynatora rodzinnej pieczy zastępczej, a w przypadku 5 małoletnich również z psychologiem zatrudnionym przez PCPR. W okresie sprawozdawczym odbyło się 6 spotkań.
6. Sporządzono 2 nowe plany pomocy dziecku oraz zmodyfikowano 6 planów pomocy dla dzieci umieszczonych w pieczy zastępczej.
7. Zostały złożone wnioski z powództwa PCPR do Sądu Rejonowego w Garwolinie:
 - 3 wnioski o uregulowanie sytuacji prawnej dzieci umieszczonych w rodzinach zastępczych;
 - 1 wniosek o przyznanie alimentów;
 - 1 wniosek o rozwiązanie rodziny zastępczej.

W wyniku działań koordynatorów w celu pozyskania alimentacji na rzecz dzieci umieszczonych w rodzinach zastępczych zawartych zostało 9 umów alimentacyjnych z rodzicami biologicznymi.

Jeden z koordynatorów w tym okresie reprezentował Dyrektora PCPR przed Sądem Rejonowym w Garwolinie w sprawie o pozbawienie władzy rodzicielskiej.

W okresie sprawozdawczym:

- 1 dziecko powróciło pod opiekę matki biologicznej;
 - 1 dziecko zostało umieszczone w rodzinie zastępczej poza Powiatem Garwolińskim z powodu rozwiązania dotychczasowej rodziny zastępczej;
 - zgłoszono 5 dzieci z uregulowaną sytuacją prawną do Wojewódzkiego Ośrodka Adopcyjnego w Siedlcach. Zespół ds. pieczy zastępczej stwierdził brak zasadności do przysposobienia względem 3 dzieci, w stosunku do 2 małoletnich stwierdzono zasadność do rozpoczęcia procedury adopcyjnej.
8. Objęto opieką pełnoletnich wychowanków rodzin zastępczych w zakresie pomocy w wyznaczeniu 3 opiekunów procesu usamodzielnienia oraz sporządzeniu 5 indywidualnych programów procesu usamodzielnienia.
 9. Odbyło się 5 posiedzeń zespołów ds. okresowej oceny sytuacji dziecka umieszczonego w rodzinie zastępczej, podczas których oceniono sytuację 60 małoletnich wychowanków. Po każdym posiedzeniu sporządzono opinię dotyczącą zasadności dalszego pobytu każdego z dzieci w rodzinie zastępczej i przekazano ją do właściwego sądu.
 10. Zorganizowano 3 posiedzenia zespołu do spraw oceny rodziny zastępczej w wyniku czego oceniono pozytywnie 28 rodzin zastępczych.
 11. Koordynatorzy wzięli udział w szkoleniach podnoszących kompetencje zawodowe, o tematyce:
 - „Praca koordynatora RPZ po zmianach w ustawie o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej” (2 koordynatorów RPZ),
 - „Nowelizacja ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej” (1 pracownik socjalny).
 12. Psycholog zatrudniony przez PCPR zapewniał rodzinom zastępczym badania psychologiczne, terapię i wsparcie w miarę potrzeb.

13. Dodatkowe działania koordynatorów w okresie sprawozdawczym:

- interwencyjne umieszczenie 2 dzieci w placówce opiekuńczo – wychowawczej;
- pomoc pełnoletniej wychowance opuszczającej w trybie nagłym rodziną zastępczą w pozyskaniu przysługujących świadczeń oraz warunków mieszkaniowych;
- podjęcie działań promocyjnych w celu pozyskania nowych rodzin zastępczych tj. rozesłanie informacji, plakatów i ulotek do wszystkich Ośrodków Pomocy Społecznej i parafii powiatu garwolińskiego oraz zamieszczenie postów w mediach społecznościowych;
- podjęto starania w celu zorganizowania Dnia Rodzicielstwa Zastępczego przypadającego na dzień 27.05.2023 r.

Ad. 4

Podjęcie uchwały w sprawie uznania celowości realizacji zadania publicznego pn. „Avon Kontra Przemoc – biegnij w Garwolinie”.

Pani Justyna Maszkiewicz dyrektor Wydziału EKS w/m poinformowała, że Stowarzyszenie Truchtacz.pl wystąpiło z uproszczoną ofertą realizacji zadania publicznego pn. „Avon Kontra Przemoc – biegnij w Garwolinie”. *Uproszczona oferta stanowi załącznik nr 5 do protokołu.*

Zarząd jednogłośnie (w głosowaniu brało udział 4 członków Zarządu) podjął uchwałę Nr 1300/80/2023 uznając celowość realizacji zadania publicznego pn. „Avon Kontra Przemoc – biegnij w Garwolinie”, przeznaczając na ten cel kwotę 5.000 zł. *Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu.*

Ad. 5

Rozpatrzenie wniosku UKS Delfin w sprawie wsparcia finansowego wyjazdu zawodników Uczniowskiego Klubu Sportowego Delfin Garwolin na Letnie Mistrzostwa Polski Juniorów 17-18 lat w pływaniu.

Pani Justyna Maszkiewicz przedstawiła wniosek UKS Delfin w sprawie wsparcia finansowego wyjazdu zawodników Uczniowskiego Klubu Sportowego Delfin Garwolin na Letnie Mistrzostwa Polski Juniorów 17-18 lat w pływaniu. *Wniosek stanowi załącznik nr 7 do protokołu.*

Zarząd pozytywnie rozpatrzył wniosek UKS Delfin w sprawie wsparcia finansowego wyjazdu zawodników Uczniowskiego Klubu Sportowego Delfin Garwolin na Letnie Mistrzostwa Polski Juniorów 17-18 lat w pływaniu i przeznaczył kwotę 1.500 zł.

Ad. 6

Rozpatrzenie wniosku Zespołu Szkół im. Stanisława Staszica w Miętnej i Powiatowego Zarządu Dróg w Garwolinie w sprawie wyrażenia zgody na usunięcie drzew.

- Pani Agnieszka Gromół dyrektor Wydziału RŚ w/m zapoznała zebranych z wnioskami:
- Zespołu Szkół im. Stanisława Staszica w Miętnej w sprawie wyrażenia zgody na usunięcie 10 drzew z gatunku świerk pospolity, znajdujących się na działce nr 1067/1, położonej w Miętnej,
 - Powiatowego Zarządu Dróg w Garwolinie w sprawie wyrażenia zgody na usunięcie 5 drzew rosnących na działce nr 267, położonej w miejscowości Goździk.

Wnioski stanowią odpowiednio załącznik nr 8 i 9 do protokołu.

Zarząd pozytywnie rozpatrzył wniosek Zespołu Szkół im. Stanisława Staszica w Miętne wyrażając zgodę na usunięcie 8 drzew z gatunku świerk pospolity, znajdujących się na działce nr 1067/1 położonej w miejscowości Miętne gmina Garwolin. Przyczyną usunięcia drzew jest zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia wychowanków. Drzewa rosną na działce będącej własnością Powiatu Garwolińskiego w trwałym zarządzie Zespołu Szkół w Miętne. Świerki rosną blisko budynku internatu i żłobka, korony zaciniają dostęp światła, niszczą elewację budynku, wietrzenie pokoi jest bardzo utrudnione z powodu owadów występujących w gałęziach drzew.

W trakcie oględzin przeprowadzonych w dniu 25 maja br. stwierdzono, że dwa świerki o obwodach pni 113 cm i 130 cm rosnące od strony żłobka znajdują się blisko elewacji budynku, drzewa wysokie, korony sięgają okien budynku, bryły korzeniowe wrastają w studzienkę kanalizacyjną. Drzewa o obwodzie pnia 109 cm i 122 cm rosnące przy internacie szkolnym odchylone od pionu w stronę budynku szkoły stwarzają zagrożenie dla mienia. Bryły korzeniowe czterech świerków o obwodzie pni 83 cm, 87 cm, 51 cm i 116 cm rosnące tuż obok studzienki usytuowanej przy internacie wrastają w urządzenie powodując jego uszkodzenie. Na tej podstawie zezwala się na usunięcie w/w drzew ze względu na zagrożenie bezpieczeństwa dla ludzi i istniejącego mienia.

Zarząd nie wyraził zgody na usunięcie dwóch drzew z gatunku świerk o obwodzie pnia 105 cm i 90 cm rosnących obok internatu. W ocenie Wydziału RŚ w/m drzewa są w dobrym stanie, nie oddziałują negatywnie na istniejące urządzenie tj. studzienkę, dlatego obecnie nie ma podstaw do ich usunięcia.

Zarząd na wniosek PZD w Garwolinie wyraził zgodę na usunięcie 5 drzew rosnących na działce nr 267, położonej w miejscowości Goździk gmina Górzno. Przyczyną usunięcia drzew jest zaplanowana przebudowa drogi powiatowej, polegająca na wykonaniu chodnika i rowów odwadniających korpus drogi.

Drzewa z gatunku klon i dąb znajdują się w rowie przydrożnym i uniemożliwiają realizację zadania. Pozostawienie drzew naruszy ich system korzeniowy, co będzie miało istotny wpływ na statykę drzew oraz zagrożenie bezpieczeństwa dla ruchu drogowego.

Ad. 7

Zapoznanie z informacją odnośnie stanu zabezpieczeń przed zagrożeniem powodziowym na terenie Powiatu Garwolińskiego.

Członkowie Zarządu zapoznali się z informacją odnośnie stanu zabezpieczeń przed zagrożeniem powodziowym na terenie Powiatu Garwolińskiego. *Informacja stanowi załącznik nr 10 do protokołu.*

Ad. 8

Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia przewodniczącego oraz członków komisji przetargowej do wykonania czynności przetargowych związanych z przeprowadzeniem w dniu 17 lipca 2023 r. trzeciego przetargu ustnego nieograniczonego na sprzedaż nieruchomości gruntowej, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działka nr 2461/57 o pow. 5,4284 ha, położonej w Garwolinie, stanowiącej własność Powiatu Garwolińskiego.

Zarząd jednogłośnie (w głosowaniu brało udział 4 członków Zarządu) podjął uchwałę Nr 1301/81/2023 wyznaczając przewodniczącego oraz członków komisji przetargowej do wykonania czynności przetargowych związanych z przeprowadzeniem w dniu 17 lipca 2023 r. przetargu ustnego nieograniczonego na sprzedaż nieruchomości gruntowej, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działka nr 2461/57 o pow. 5,4284 ha, położonej w Garwolinie, stanowiącej własność Powiatu Garwolińskiego. *Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu.*

Ad. 9

Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia przewodniczącego oraz członków komisji przetargowej do wykonania czynności przetargowych związanych z przeprowadzeniem w dniu 18 lipca 2023 r. przetargu ustnego nieograniczonego na sprzedaż nieruchomości gruntowej, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działka nr 839/10 o pow. 0,2166 ha, położonej w obrębie ewidencyjnym Miętne gm. Garwolin, stanowiącej własność Powiatu Garwolińskiego.

Zarząd jednogłośnie (w głosowaniu brało udział 4 członków Zarządu) podjął uchwałę Nr 1302/82/2023 wyznaczając przewodniczącego oraz członków komisji przetargowej do wykonania czynności przetargowych związanych z przeprowadzeniem w dniu 18 lipca 2023 r. przetargu ustnego nieograniczonego na sprzedaż nieruchomości gruntowej, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działka nr 839/10 o pow. 0,2166 ha, położonej w obrębie ewidencyjnym Miętne gm. Garwolin, stanowiącej własność Powiatu Garwolińskiego. *Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu.*

Ad. 10

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie umowy najmu lokalu użytkowego z dnia 28 kwietnia 2023 r. do prowadzenia obsługi kasowej interesantów Starostwa Powiatowego w Garwolinie.

Pan Piotr Barej Dyrektor Wydziału Geodezji w/m poinformował, że w dniu 28 kwietnia 2023 r. została zawarta umowa najmu niewyodrębnionego lokalu użytkowego o pow. użytkowej 13,66 m², znajdującego się w budynku Starostwa Powiatowego w Garwolinie pomiędzy Powiatem Garwolińskim, a Panią B. Ł. prowadzącą działalność gospodarczą pod nazwą „Pośrednictwo Ubezpieczeniowe Finansowe B. Ł.”. W dniu 7 czerwca br. Pani B. Ł. zwróciła się z prośbą o rozwiązanie umowy najmu lokalu użytkowego pow. 13,66 m² z dniem 2 lipca br. i najem na okres 3 miesięcy z możliwością przedłużenia wydzielonego przeszkleniem pomieszczenia o pow. 19,50 m² od dnia 3 lipca 2023 r. do 3 października 2023 r. *Pisma w tej sprawie stanowią załącznik nr 13 do protokołu.*

Zarząd jednogłośnie (w głosowaniu brało udział 4 członków Zarządu) podjął uchwałę Nr 1303/83/2023 wyrażając zgodę na rozwiązanie umowy najmu lokalu użytkowego z dnia 28 kwietnia 2023 r. do prowadzenia obsługi kasowej interesantów Starostwa Powiatowego w Garwolinie. *Uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu.*

Ad. 11

Podjęcie uchwały w sprawie najmu wydzielonego przeszkleniem pomieszczenia o pow. użytkowej 19,50 m² usytuowane na parterze trzypiętrowego budynku Starostwa Powiatowego w Garwolinie oraz ustalenia stawki czynszu z najmu.

Zarząd jednogłośnie (w głosowaniu brało udział 4 członków Zarządu) podjął uchwałę Nr 1304/84/2023 w sprawie najmu wydzielonego przeszkleniem pomieszczenia o pow. użytkowej 19,50 m² usytuowane na parterze trzypiętrowego budynku Starostwa Powiatowego w Garwolinie oraz ustalenia stawki czynszu z najmu. *Uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu.*

Ad. 12

Przygotowanie projektu uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Garwolińskiego na lata 2023-2036.

Pani Jolanta Zawadka Skarbnik Powiatu w/m zapoznała zebranych z proponowanymi na najbliższą Sesję Rady Powiatu Garwolińskiego zmianami wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Garwolińskiego na lata 2023-2036:

W wykazie przedsięwzięć:

- proponuje się zmniejszyć środki na zadanie „Remont hali basenowej przy Zespole Szkół w Miętnej oraz Sali gimnastycznej przy Zespole Szkół nr 2 w Garwolinie” – 800.000 zł. Zmiana dotyczy etapu II – hali basenowej.
- proponuje się wprowadzić zadanie na lata 2023-2024 pn.: „Poprawa spójności komunikacyjnej dróg powiatowych na terenie miasta i gminy Żelechów” z Funduszu Polski Ład po 4 mln zł w każdym roku oraz 163.266 zł środki własne na 2023 rok.

Zarząd przygotował projekt uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Garwolińskiego na lata 2023-2036 i skierował do Komisji Budżetowo-Finansowej Rady Powiatu Garwolińskiego celem zaopiniowania oraz przekazał na Sesję Rady Powiatu Garwolińskiego. *Projekt uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego stanowi załącznik nr 16 do protokołu.*

Ad. 13

Przygotowanie projektu uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2023.

Pani Jolanta Zawadka przedstawiła proponowane na najbliższą Sesję Rady Powiatu Garwolińskiego zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2023:

Zmiany w dochodach i wydatkach budżetu Powiatu Garwolińskiego:

Zgodnie z umową dotacji proponuje się wprowadzić środki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej jako refundację poniesionych środków za organizację wydarzenia pn. "Ekologiczny Piknik Rodzinny w Zespole Szkół nr 2 w Garwolinie" - 30.000 zł.

Zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego z dnia 2 czerwca 2023 r. proponuje się wprowadzić środki na dofinansowanie bieżącej działalności domów pomocy społecznej - 95.000 zł.

Zgodnie z umową o udzieleniu pomocy finansowej w formie dotacji celowej proponuje się wprowadzić środki na zadanie pn. „Badania przesiewowe w kierunku wykrycia zakażenia wirusem brodawczaka ludzkiego HPV u kobiet, mieszkanek Powiatu Garwolińskiego, w wieku 30-60 lat” - 29.812,50 zł (całkowity koszt projektu 39.750 zł, wkład własny powiatu 9.937,50 zł).

Zgodnie z Uchwałą Rady Gminy Górzno proponuje się wprowadzić pomoc finansową w kwocie 400.000 zł na zadanie „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1330W polegająca na budowie drogi dla pieszych (chodnika) w miejscowości: Unin, Goździk (Gmina Górzno)”.

Proponuje się wprowadzić środki na orzekanie o niepełnosprawności obywateli Ukrainy – 300 zł.

Proponuje się wprowadzić środki na zadania związane z pomocą obywatelom Ukrainy, łącznie 90.488 zł:

- zakwaterowanie i całodzienne wyżywienie - 82.500 zł,
- środki czystości i higieny osobistej - 7.988 zł.

W związku z brakiem oferentów na zadanie pn. „Poprawa spójności komunikacyjnej dróg powiatowych na terenie miasta i gminy Żelechów” zadanie to będzie ogłaszane do realizacji na lata 2023-2024. Na rok 2024 zostają przesunięte 4.000.000 zł z Rządowego Funduszu Polski Ład.

Zmiany w zadaniach inwestycyjnych i remontowych:

INWESTYCJE	Przed zmianą	Zmiana	Po zmianie
Transport i łączność	65 670 804,90	-2 920 000,00	62 750 804,90
Drogi publiczne powiatowe	65 670 804,90	-2 920 000,00	62 750 804,90
Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych	35 036 493,90	1 000 000,00	36 036 493,90
Przebudowa drogi powiatowej Nr 1306W Wola Łaskarzewska-Trzcianka Etap II (Gm. Łaskarzew) (Gmina Łaskarzew podejmuje uchwałę o przekazanie pomocy finansowej, powiat wprowadza swój wkład własny i przystąpi do określenia zakresu prac)	0,00	300 000,00	300 000,00
Przebudowa drogi powiatowej Nr 1330W polegająca na budowie drogi dla pieszych (chodnika) w miejscowościach: Unin, Goździk (Gmina Górzno) (Zgodnie ze złożonym wnioskiem o dofinansowanie wprowadzamy pomoc finansową Gminy Górzno- 400 tys oraz 300 tys środki własne powiatu, wartość kosztorysowa wniosku 3.887.269,07)	0,00	700 000,00	700 000,00
Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych	0,00	80 000,00	80 000,00
Samochód osobowy dla służby drogowej (w związku z koniecznością likwidacji jednego z samochodów)	0,00	80 000,00	80 000,00
Wydatki poniesione ze środków z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych na realizację zadań inwestycyjnych	30 634 311,00	-4 000 000,00	26 634 311,00
Poprawa spójności komunikacyjnej dróg powiatowych na terenie miasta i gminy Żelechów (w związku z brakiem ofert zadanie będzie realizowane w formule powyżej 12 miesięcy)	8 000 000,00	-4 000 000,00	4 000 000,00
Kultura fizyczna	4 200 000,00	-800 000,00	3 400 000,00
Obiekty sportowe	4 200 000,00	-800 000,00	3 400 000,00
Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych	4 200 000,00	-800 000,00	3 400 000,00
Remont hali basenowej przy Zespole Szkół w Miętnej oraz sali gimnastycznej przy Zespole Szkół nr 2 w Garwolinie	4 000 000,00	-800 000,00	3 200 000,00
REMONTY	Przed zmianą	Zmiana	Po zmianie
Transport i łączność	685 000,00	519 170,00	1 204 170,00
Drogi publiczne powiatowe	685 000,00	519 170,00	1 204 170,00

Zakup usług remontowych	685 000,00	519 170,00	1 204 170,00
Remont drogi powiatowej Nr 1341W w miejscowości: Mierzączka, Reducin (Gmina Górzno) (zadanie to znalazło się na liście do dofinansowania z Funduszu Dróg Samorządowych na zadania remontowe, zabezpieczamy wkład własny powiatu, 200 tys zadeklarowane przez Gminę Górzno zostanie wprowadzone po podjęciu Uchwały Rady o udzieleniu pomocy finansowej, wartość kosztorysowa zadania złożonego wniosku 3.595.848,83, dofinansowanie na poziomie 80% tj. 2.876.678,83 które zostanie wprowadzone po podpisaniu umowy)	0,00	519 170,00	519 170,00

W związku ze zmianą algorytmu przekazywania środków PFRON samorządom powiatowym, zwiększamy kwoty dofinansowania ze środków PFRON kosztu rocznego pobytu jednego uczestnika w warsztacie terapii zajęciowej. Zmian dokonujemy po stronie dochodów oraz wydatków.

Wydatki	Przed zmianą	Zmiana	Po zmianie
Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej	243 162,00	15 758,00	258 920,00
Rehabilitacja zawodowa i społeczna osób niepełnosprawnych	243 162,00	15 758,00	258 920,00
Dotacja celowa przekazana dla powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego	27 702,00	1 800,00	29 502,00
Porozumienie -Warsztaty Terapii Zajęciowej w Stoczku Łukowskim	15 390,00	1 000,00	16 390,00
Porozumienie-Warsztaty Terapii Zajęciowej w Rykach	12 312,00	800,00	13 112,00
Dotacja podmiotowa z budżetu dla jednostek niezaliczanych do sektora finansów publicznych	215 460,00	13 958,00	229 418,00
Warsztaty Terapii Zajęciowej w Miętmem	92 340,00	5 982,00	98 322,00
Warsztaty Terapii Zajęciowej w Żelechowie	123 120,00	7 976,00	131 096,00

Zarząd przygotował projekt uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2023 i skierował do Komisji Budżetowo-Finansowej Rady Powiatu Garwolińskiego celem zaopiniowania oraz przekazał na Sesję Rady Powiatu Garwolińskiego. *Projekt uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego stanowi załącznik nr 17 do protokołu.*

Ad. 14

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2023.

Zarząd jednogłośnie (w głosowaniu brało udział 4 członków Zarządu) podjął uchwałę Nr 1305/85/2023 w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2023. *Uchwała stanowi załącznik nr 18 do protokołu.*

Zarząd dokonał zmian zgodnie z otrzymaną decyzją Wojewody Mazowieckiego z dnia 20 maja 2023 r. wprowadzając dotację celową na wydatki bieżące Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego - 24.219 zł.

Wprowadził środki z decyzji Wojewody Mazowieckiego na realizację dostaw przedmiotów umundurowania dla funkcjonariuszy Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Garwolinie - 39.803 zł.

Środki z rezerwy ogólnej w kwocie 125.000 zł Zarząd przeznacza na zadanie bieżące pn. „Remont drogi powiatowej Nr 1362W w m. Skruda (gm. Trojanów).”

Ad. 15

Zapoznanie z przekazaną przez Przewodniczącego Rady Powiatu Garwolińskiego uchwałą XLII/347/2023 Rady Powiatu Garwolińskiego z dnia 26 maja 2023 r. w sprawie przekazania petycji dotyczącej zwiększenia świadomości prawnej dotyczącej transplantacji wśród lokalnej społeczności.

Zarząd zapoznał się z otrzymaną od Przewodniczącego Rady Powiatu Garwolińskiego uchwałą XLII/347/2023 Rady Powiatu Garwolińskiego z dnia 26 maja 2023 r. w sprawie przekazania petycji dotyczącej zwiększenia świadomości prawnej dotyczącej transplantacji wśród lokalnej społeczności.

Ad. 16

Przygotowanie projektu uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Garwolinie za rok 2022.

Pan Krzysztof Żochowski Dyrektor SPZOZ w Garwolinie przedstawił sprawozdanie finansowe SPZOZ w Garwolinie za rok 2022 wraz ze sprawozdaniem niezależnego biegłego rewidenta z badania rocznego sprawozdania finansowego za okres od 01.01.2022 r. do 31.12.2023 r. jednostki Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Garwolinie.

Zarząd przygotował projekt uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Garwolinie za rok 2022 i skierował do Komisji Budżetowo-Finansowej Rady Powiatu Garwolińskiego i Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Powiatu Garwolińskiego celem zaopiniowania oraz przekazał na Sesję Rady Powiatu Garwolińskiego. *Projekt uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego stanowi załącznik nr 19 do protokołu.*

Ad. 17

Zapoznanie z informacją o sytuacji ekonomiczno-finansowej SPZOZ w Garwolinie za I kwartał 2023 r.

Zarząd zapoznał się z informacją o sytuacji ekonomiczno-finansowej SPZOZ w Garwolinie za I kwartał 2023 r. *Informacja stanowi załącznik nr 20 do protokołu.*

Ad. 18

Zapoznanie z projektem uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie przekazania skargi według właściwości.

Zarząd zapoznał się z projektem uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie przekazania skargi według właściwości przygotowanym przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu Garwolińskiego. *Projekt uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego stanowi załącznik nr 21 do protokołu.*

W zakresie pytań zawartych w piśmie Pani B. P. skierowanych do Zarządu Powiatu Garwolińskiego przez Przewodniczącego Rady Powiatu Garwolińskiego, Zarząd wystąpi do Wydziału Geodezji w/m o udzielenie odpowiedzi na pytania.

Ad. 19

Zapoznanie z informacją Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Garwolinie o stanie sanitarnym Powiatu Garwolińskiego w 2022 r.

Zarząd zapoznał się z informacją Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Garwolinie o stanie sanitarnym Powiatu Garwolińskiego w 2022 r. *Informacja stanowi załącznik nr 22 do protokołu.*

Ad. 20

Zapoznanie ze sprawozdaniem Powiatowego Ośrodka Sportu i Zarządzania Lokalami w Miętnej w 2022 r.

Zarząd zapoznał się ze sprawozdaniem Powiatowego Ośrodka Sportu i Zarządzania Lokalami w Miętnej w 2022 r. *Sprawozdanie stanowi załącznik nr 23 do protokołu.*

Ad. 21

Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń Zarządu Powiatu.

Protokoły z poprzednich posiedzeń Zarządu Powiatu zostały przyjęte bez zastrzeżeń i podpisane.

Ad. 22

Sprawy różne.

1. Pan Marek Ziędalski Wicestarosta Powiatu przedstawił:

- odpowiedź PGE Dystrybucja S.A. na pismo Samorządowców z Powiatu Garwolińskiego z dnia 22 marca 2023 r. dotyczące wystąpienia o przywrócenie Rejonu Energetycznego w Garwolinie, *odpowiedź stanowi załącznik nr 24 do protokołu.*
- pismo Kierownika Środowiskowego Domu Samopomocy w Miętnej informujące o zamknięciu ŚDS w okresie od 17 lipca 2023 r. do 4 sierpnia 2023 r. tj. 15 dni roboczych. Zamknięcie placówki oraz jego termin został uzgodniony z uczestnikami i ich opiekunami, *pismo stanowi załącznik nr 25 do protokołu,*
- zawiadomienie z Wydziału Budownictwa w/m do wiadomości Zarządu Powiatu Garwolińskiego o złożeniu pisma z zastrzeżeniami w sprawie wniosku o wydanie decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej pn. „Rozbudowa drogi powiatowej nr 1366W (ul. Traugutta) oraz drogi powiatowej nr 1330W (ul. Chłopskiego) w miejscowości Żelechów, *zawiadomienie stanowi załącznik nr 26 do protokołu.*

Wicestarosta o godzinie 18²⁰ zakończył posiedzenie.

Protokół sporządziła:
Katarzyna Patkowska-Winiarek
inspektor Wydziału OA w/m



STAROSTA



Mirosław Walicki

